



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Bid Receiving Public Works and Government
Services Canada/Réception des soumissions Travaux
publics et Services gouvernementaux Canada
Pacific Region
401 - 1230 Government Street
Victoria, B.C.
V8W 3X4
Bid Fax: (250) 363-3344

**SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution
Public Works and Government Services Canada - Pacific
Region
401 - 1230 Government Street
Victoria, B. C.
V8W 3X4

Title - Sujet Dimensional Western Red Cedar Lumbe	
Solicitation No. - N° de l'invitation 5P437-200136/B	Amendment No. - N° modif. 001
Client Reference No. - N° de référence du client 5P437-200136	Date 2019-12-31
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$VIC-249-7881	
File No. - N° de dossier VIC-9-42163 (249)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2020-01-20	
Time Zone Fuseau horaire Pacific Standard Time PST	
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Cress, Christine	Buyer Id - Id de l'acheteur vic249
Telephone No. - N° de téléphone (250) 514-9294 ()	FAX No. - N° de FAX () -
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction: Parks Canada Pacific Rim National Park Reserve 120 Airport Rd Tofino, BC V0R 3A0	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

This Amendment 001 to the Solicitation is raised to clarify the requirement and address the following bidder inquiries:

QUESTION 1a:

Regarding reference to dimensional lumber, Dimensional lumber is normally planed to 1/2' off referenced size, 2x4 will be 1.5x3.5 etc. Parks Canada enquiries in the past have been full sawn rough material. Can you clarify if this order is to be full sawn rough or dimensional?

ANSWER 1a:

We will require full rough sawn material, this is not dimensional lumber.

QUESTION 1b:

Are any of the 16 frets going to be cut into eight ft or any other lengths for final use? If so, can the tally as per the order be altered.

ANSWER 1b:

For lengths, only the 2"x8" and 2"x10" can be accepted in a smaller length of 8 ft. with double the quantity on half lengths.

QUESTION 2:

We cannot find any Technical specification or mandatory requirement, does that mean that the grade and growth of Cedar lumbars? Please let us know the growth of required lumbars.

ANSWER 2:

It will be Second Growth, Knotty Grade, d or Better Clear.

QUESTION 3:

I would not include the d and better as that is a grade that allows for defects that would include soft knots that could be cut out but then the piece doesn't meet your lengths necessary. Tight knot is the correct term.

ANSWER 3:

We require nominal lumber tight knot or better. We do not need to include the grade rating of "d".

QUESTION 4:

Do you want the material kiln dried or green? Is the material surface rough sawn or planed?

ANSWER 4:

The material is green. Surface is rough sawn.

As a result of the above inquiries, the solicitation is hereby amended as follows:

Under PART 1 - GENERAL INFORMATION

DELETE: 1.1 Requirement IN ITS ENTIRETY.

INSERT:

1.1 Requirement

The requirement is for the supply and delivery of various nominal lumber detailed under the "Line Item Detail." Wood shall be tight knot or better, second growth western red Cedar, rough sawn four sides. We require nominal lumber tight knot or better. We do not need to include the grade rating of "d".

Under PART 6 - RESULTING CONTRACT CLAUSES

DELETE: 6.2 Requirement IN ITS ENTIRETY.

INSERT:

6.2 Requirement

The Contractor must supply and deliver various nominal lumber detailed under the "Line Item Detail." Wood shall be tight knot or better, second growth western red Cedar, rough sawn four sides. We require nominal lumber tight knot or better. We do not need to include the grade rating of "d."

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN UNCHANGED>